

弘扬传统文化美德 促进社会和谐文明

聂寨社区举行“好婆婆”“好媳妇”“好青年”三个好表彰活动

7月11日,中心路街道聂寨社区举行“好婆婆”“好媳妇”“好青年”三个好表彰活动,47名“三个好”代表受到了表彰。

“被评为好媳妇这样的荣誉,我感到特别光荣,其实我只是做了我应该做的。”“好媳妇”代表王晓楠激动之情溢于言表。

中华民族自古就有“修身、齐家、治国、平天下、家和万事兴”的优良文化传统。一直以来,聂寨社区立足打造“长寿村聂寨梦”的发展定位,以弘扬传承中华优秀传统文化为载体,以“孝德工程”建设为切入点,积极开展丰富多彩的精神文明评选活动,连续4年“三个好”评选活动的开展,就是弘扬家庭美德、凝聚精神力量的重要举措;就是倡树社会正气,以优良家风文明带动社会文明,营造安定和谐的社会氛围,提高辖区居民思想道德素养,真正把孝敬老人、婆媳关系融洽、家庭和睦、邻里团结、群众口碑较好,在群众中有一定影响的“好婆婆”“好媳妇”“好青年”推荐出来,用他们的事迹和做法树立榜样,在全辖区营造温馨和睦的良好家庭氛围和敬老爱老的浓厚氛围。



今年年初,新冠肺炎疫情的全面爆发,打乱了人们正常的生产生活秩序,为控制疫情的发展蔓延,在聂寨社区党总支的领导下,近200名党员、社员代表、广大干群采取有效措施,连续三个月战斗在最前沿,坚守岗位、日夜不息,英勇奋战在疫情防控一线,展现了我们聂寨社区党总支的战斗堡垒作用,体现了广大党员的凝聚力和向心力,让我们看到了聂寨人勇于担当、敢打硬仗、无所畏惧的精神风貌。疫情防控,没有谁是局外人,这中间“三个好”当选者也积极相应,纷纷主动请缨加入到志愿者队伍,出现了一些夫妻岗、父子岗、母子岗等感人场面。辖区群众和个体工商户捐款捐物、主动配合,广大干群守望相助、众志成城,凝聚齐心战“疫”的磅礴力量,取得了疫情防控的阶段性成效。

这些受表彰的居民,虽然没有特别动人的事迹,但在他们身上,体现出了勤俭持家、朴实善良、豁达明理等传统美德。聂寨社区党总支书记介绍,“三个好”的评选活动以“儿媳孝敬婆婆,家庭关系和谐,邻里关系和睦”为基本标准,意在宣传善举、弘扬美德、倡导文明,彰显正气,掀起家家户户“立家规、树家风”的热潮,弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风,号召大家尊老爱幼、勤俭持家、自立自强、科学教子、树立家庭文明新风尚。今后我们将此项活动继续延伸开展下去,让越来越多的文明、和谐幸福的种子在长寿村聂寨梦的目标里播种、生根、发芽、开花、结果,为聂寨社区经济社会持续发展奠定良好的环境基础。(通讯员 张虹)

第46届世界技能大赛电气装置项目河南省选拔赛在郑州铁路技师学院举行

7月11日,由河南省人力资源和社会保障厅主办、郑州市人力资源和社会保障局承办、郑州铁路技师学院协办的第46届世界技能大赛电气装置项目河南省选拔赛在郑州铁路技师学院隆重举行。来自河南省19所职业院校的21名选手同台切磋技艺,为冲刺世赛竞相追逐。

本次选拔赛参照世界技能大赛

标准完成测评设计。比赛项目由新技术电气设备安装照明和故障排除两个模块组成,比赛时间为7.5个小时。裁判将通过安全、功能与调试、线路设计、尺寸/水平、设备安装与线路安装、布线与终端等方面进行评判打分。选拔赛表现优秀的选手将进入河南省集训队继续进行训练。

(通讯员 武文斌)

金苑社区 为青少年打造暑期公益课堂

为更好地充实辖区青少年暑期生活,进一步培养青少年语言表达能力,7月12日,金苑社区党支部联合新声线语言培训机构主动送学上门,在金华小学报告厅举办“诗书朗诵”语言艺术沙龙活动,由新声线培训机构的陈老师向学生们展示语言学习的技巧、站姿、手势、表情等学习要领,以互动

式学习、体验式学习、共享式学习,着力为辖区广大青少年打造不一样的暑期公益课堂。

据了解,社区将整合辖区各类教育资源,开展各类丰富多彩的暑期活动,使社区教育作为学校教育的一种有益补充,鼓励孩子走出家门,在社区实践中“充电”,不断点亮暑期生活。(通讯员 杨露)

晨光社区 开展“支部联建 全城清洁”大行动

7月10日早9:00,晨光社区便民服务大厅内一片“志愿红”,熙熙攘攘、热闹非凡,来自区发改委、区教育局、区信访局、峡窝镇机关第一、第三党支部5个联建支部的57名党员志愿者们,在社区工作人员的指引下,拿起扫帚、垃圾袋、铲刀、喷壶、等工具陆续赶往分包的无主管楼院,集中开展“支部联建 全城清洁”大行动。

活动中,志愿者们不怕苦、不怕累,密切合作,重点针对卫生死角、绿化带垃圾、墙体小广告、路面烟头纸屑、

楼栋车辆停放等开展拉网式推进,不少居民看到,也纷纷拿起自家清扫工具加入到志愿服务的行列中来。不清理不放过、不干净不收兵。经过大家2个小时的共同努力,楼院环境卫生得到了明显改善。

此次行动共出动晨光社区及其联建单位党员志愿者70余人,清理卫生死角40余处,楼栋蜘蛛网20余处,杂物堆放12处,铲除墙体广告17处,清运垃圾2车,得到了居民的一致好评。(通讯员 马彦)

通航社区 开展读书分享会 让大家一起“悦读”

7月10日,在通航社区新时代文明实践站,一场别开生面的读书分享会正在举行。

读书分享会上,大家一边品着由茶艺师泡的清茶,一边热烈交流着各自的读书心得,现场气氛浓厚。“很高兴来参加这个读书分享会,社区还送给我们每人介绍传统文化的书,我很喜欢,回去我要和小孙子一起读、一起看,培养小朋友的阅读兴趣。”居民肖大伯说。

为了进一步推动读书心得分享,通航社区党总支提前一周就向报名人员发放了书籍,给予了大家充分的

阅读时间。在读书会上,主讲人通过讲述经典、寓言故事,从做人、做事等方面分享体会,还告诉大家如何将经典“学以致用”,如何运用传统智慧解决生活问题等。鼓励大家忠诚担当,初心不忘。参与读书会的同志也纷纷结合自身工作经历和书中的观点进行了互动交流。

通航社区党总支书记表示:“我们希望通过读书分享会这种方式,交流读书心得,介绍读过的好书,在社区的层面上建立浓厚的读书氛围,让老少居民都爱上读书。”(通讯员 付文慧)

流动办公进小区 服务群众零距离

“姑娘,我想问一下咱这小区孩子上小学划到哪里,都需要什么证件。”“我家孩子刚出生办社保是在这个社区吗?”这是中心路街道汇丰社区党支部为了让居民们在小区里就能享受到优质的服务,开展的“便民进社区,惠民零距离”便民服务项目。活动把办公室“搬出”社区“搬进”小区,现场为居民解答计划生育、幼升小、劳动保障等政策;宣传垃圾分类、防诈骗知识、志愿者招募。公益机构免费为居民测量血糖、血压、健康理疗、维修小家电。

早上8点,等待体检的居民们就排起了队伍,在工作人员的引导下公益机构为大家开始了体检。在检查的过程中,医生对于居民提出的

常见疾病的咨询给予耐心的解答,同时也为居民送上夏季防暑养生的小妙招。“现在社区的服务越来越贴近咱居民了,给你们点赞!”刚参加完体检的刘阿姨感叹道。“志愿者怎么报名?”“我平时周六、周日有时间,社区有活动了可以参加,报名吧。”……这边的志愿者招募“生意”也不错。经过一上午的忙碌,为30余名居民进行了体检、20余名居民政策解答、志愿者招募3人。

活动的开展,为居民提供了面对面、零距离的医疗和便民服务,同时也增强了居民朋友的健康保健意识。在为社区居民提供了便利服务的同时,也提升了社区居民的幸福指数。

(通讯员 汪晓楠 程培航)



更多的健康常识。(通讯员 倪晨莹)

●**汇丰社区** 7月14日,社区党支部开展了“学习强国”掌上挑战答题竞赛主题活动。辖区党员利用“学习强国”上的“挑战答题”进行知识挑战比赛,在规定时间内连续答题正确数量最多的党员获胜。“挑战答题”的题目涉及党史、科技、人物、文化、经济等各方面,即丰富了学习知识,又考验了党员对知识的掌握程度。(通讯员 汪晓楠)

●**金苑社区** 为推进高品质城市建设,使环境整治常态化,近日,社区组织志愿者共同开展了“清洁家园”志愿服务活动,对楼道内杂物堆积、僵尸车辆长期停放、私拉乱扯晾衣等进行清理整治。(通讯员 杨露)

●**新安路司法所** 近日,新安路司法所在朝阳社区开展“扫黑除恶”集中宣传活动,通过发放宣传资料、悬挂宣传标语等方式对扫黑除恶专项斗争进行广泛宣传。活动共发放宣传资料200余份,营造了浓厚的扫黑除恶舆论氛围。(通讯员 李倩丽 王秦利)

中心路街道 开展非法集资排查联合行动

为进一步优化营商环境,提升涉众型经济犯罪打防质效,近日,中心路街道办事处联合中心路市场监管所、中心路派出所及社区人员,对辖区中盟财富中心写字楼上涉金融类公司开展专项排查行动。

采取入户询问、现场取证的方式进行了全面检查,对公司工作人员和现场客户进行法律宣传,要求公司工作人员依法经营,规划现场客户要擦亮眼睛,理性投资,保护群众财产安全,同时建立清查工作制度,坚决挤压非法集资类公司的生存空间,遏制非法集资活动。此次行动,共排查商户198家,签订告知书190余份;发现违规经营公司1家,已查封移交行政主管部门依法处理;发现9家高危嫌疑公司已移交相关行政主管部门进一步开展工作,有力整治了金融秩序,取得良好社会效果。(通讯员 贾冰)

区街璀璨彩

●**康乐社区** 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,检验和展示“学习强国”平台的学习应用成效,7月14日,康乐社区组织社区工作人员开展了“学习强国”挑战答题竞赛活动。(通讯员 侯雅青)

●**如意街社区** 为进一步提高广大居民群众的文化素质,倡导多读书、读好书的文明风尚,营造全民读书、终身学习的良好氛围,7月14日,如意街社区党委开展“老少读书交流会”活动,辖区老党员和青少年参加活动。(通讯员 辛静)

●**盛世社区** 近日,社区开展健康郑州“健康科普及行动”宣传活动,通过居民群和商户群,发动辖区居民和商户扫描“郑州卫生健康一点通”公众号参与网络知识答题活动,让群众进步增强了健康理念,掌握

让菁菁校园洒满爱的阳光



心中无疑已成为知识的盛宴和精神的享受。

倾心教学 传道授业

教书育人是教师的天职,优秀的教师具备的不光是一腔热情,更要有扎实的教学技能和行之有效的教学策略。

课堂是学生高效收获知识的阵地,为了让学生乐于参与课堂,在愉悦中收获知识与能力。课前,贾老师总会以不同形式引导学生做好课文的预习,如鼓励学生查阅与课文有关的资料,熟读课文,制作思维导图等等。课堂上针对准备充分并愿意展示的学生以量化加分进行激励,让这部分学生成为好学生的带头人,并鼓励优秀的学生组建“帮一帮”活动,带动更多的学生加入到好学风行列里。这样就形成了课下善阅读,课上善表达的学习氛围,她的课堂便有了最朴实无华的美。

同时,贾老师对自己的专业技能要求也非常高。她潜心研究教材教法,广采他山之石,运用于自己的课堂教学。课前,她贯彻课改理念,深刻领会课标内涵,认真钻研教材教法,制定科学、合理的教学目标。课堂上,她把各种教学方法有机地结合起来,注重培养学生独立思考、积极探究、合作学习的习惯和能力,力求打造高效课堂。一份耕耘一份收获,她所带的历届班级,在学业测评中总是名列前茅。她的每一堂课,在学生

倾心教学 传道授业

倾心教学 传道授业

倾心教学 传道授业

吴真正认识到写作业的重要性,贾老师与小吴的家长以及各科老师进行了多方面的沟通、协商,并尊重小吴同学的意见,将他的作业任务按其想法单独安排。同时,贾老师坚持每天向各科老师询问,了解小吴在校的学科学习情况,适时做好有针对性的心理引导和调控工作。一段时间之后,小吴终于认识到了与集体同步学习的重要性,写作业的积极性提高了许多,学习成绩较之前也上了一个新台阶。他的父母和任课老师们都感到由衷的欣慰。

贾老师就是这样,在尊重、相信学生的前提下,给学生试错的机会,让学生在富有个性发展中,通过老师智慧的引领、爱的浸润,在学习实践中不断提高认识,明白老师的良苦用心,主动修正不足,完成自我成长。

在学生心中,贾老师慈爱如同妈妈一般。今年六月的毕业典礼上,学生们与她相拥而泣,难分难离,再多的合影留念都难以表达对老师、学校的不舍与眷恋。大家纷纷自发地拥抱贾老师,小吴同学更是抢步上前,紧紧抱住老师,激动又不舍地说:“这真是亲妈的感觉呀!”

管理得法 尽心尽责

作为班主任,贾少丽老师在二十多年的教育教学中形成了一套行之有效的班级管理方法,她带的班级,各项事务的开展总是顺风顺水,快捷高效。每接手一个新班,她总能在短时间内调动学生的积极性,形成良好的班风、学风。

学期伊始,贾老师会通过组织学生公开竞选,推选优秀的班干部。每个班干部都有不同的分工,各司其职。早读、午自习都有专门的班干部组织。早上7:50,下午2:45,学生便在班干部的带领下自觉学习。这样,既培养了学生独立学习的习惯,也锻炼了班干部的管理能力。

每周一的少先队队课时间,贾老师总是采用丰富多彩的形式和各具特色的实践活动,对学生进行日常行为的引导,做好思想道德教育。她经常鼓励学生围绕队课主题制作多媒体

课件,大胆承担中队课的主持任务,让学生在尝试中体验、收获,提高道德修养。她所带的班级,教室里的地面、墙壁、讲台、空调等都是承包到人的,她教育学生一定要珍惜值日辛勤劳动成果;尊重别人就是尊重自己;鼓励学生争做环保小卫士和文明小天使。言传身教,从未有一日懈怠。

六年级的学生临近毕业,多少会产生浮躁的情绪,贾老师经常与学生推心置腹地交谈,让学生感受到老师对他们的关爱。她总是及时了解学生的心理动向,找准时机进行有效的疏导引导,使学生能静下心来投入到毕业前的学习中去。

她要求学生每天早到校进行打扫卫生和晨读,她也会与学生一样准时到校。她总是说:要求学生做到的,老师一定先做到,这样才能让学生心服口服。她的班级管理卓有成效,使得各科老师纷纷表示:到她的班上上课感觉很舒心,学生有规矩,课堂教学进行得很顺利。

学生的进步离不开家长的真心配合。贾少丽老师始终本着尊重家长的原则,把家长当作自己的合作伙伴,甚至朋友。学生出现学习与心理健康方面的问题,她都会第一时间与家长沟通,把问题分析透彻,和家长一起找到问题的根源。时间长了,家长感觉与贾老师交流是一种真正的家校合作,是心交心的互动,也愿意主动配合学校的各项工作。每学期的家长会,贾老师都会精心准备与家长交流的内容,让从百忙中抽空来到学校的家长们真正有所收获。贾老师曾欣慰地说,正因为有家长的大力支持,班级管理才会越来越得心应手,真心感谢家长朋友。

在贾老师看来,成绩永远属于过去,只有不断地完善自我,才能更好地完成立德树人的教育任务。在平凡的三尺讲台上,她始终以春蚕的精神、蜡炬的品格,为祖国的未来投入自己的全部心血与责任。她深信,这才是一个优秀人民教师永无止境的事业与追求。

师德师风润铅城

